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Johanniter 
Ordensartikel
Stand: 12/2023

Kreuzessymbolik und Wappenwesen im Johanniterorden
Gedanken zu Ursprung, Geschichte, Zielen und Symbolik. 
Ein Beitrag zur ordensritterlichen Heraldik.

Nr. 5228  9,90 €

„Die Johanniter“ Imagebroschüre
21 x 21 cm, 52 S., 44 Abbildungen,
in 2 Sprachfassungen:

deutsch Nr. 5222  3,00 €
englisch Nr. 5217  3,00 €

„Johanniterbrevier“
Biblische Texte zum 
täglichen Gebrauch – 
ein Begleiter durch das Kirchenjahr, bearbeitet 
von Ruprecht Graf zu Castell-Rüdenhausen. 
Hrsg. Johanniterorden

Nr. 5194  79,00 € zzgl. 9,- € Versandkosten

Kreuzessymbolik 
und Wappenwesen 
im Johanniterorden
Gedanken zu Ursprung, Geschichte, 
Zielen und Symbolik.

Ein Beitrag zur ordensritterlichen Heraldik

A
us

 L
ie

be
 z

um
 L

eb
en

Lu
dw

ig
 B

ie
w

er
 ∙ 

K
re

uz
es

sy
m

bo
lik

 u
nd

 W
ap

pe
nw

es
en

 im
 J

oh
an

ni
te

ro
rd

en



Cingulum (Mantelschnur) schwarze Kunstseide
Nr. 5104  139,00 € zzgl. 9 € Versandkosten
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Ordensabzeichen mit Nadel und 
Sicherung, klein (versilbert)
Nr. 5119  3,10 €

Ordensabzeichen mit Nadel und 
Sicherung, groß (vergoldet) 
Nr. 5118  16,50 €

Leinenkreuz 
klein Ø ~4,5 cm 
Nr. 5115  
20,60 €

Krawattenklammer Silber, 
mit geprägtem Rundlogo Johanniter
Nr. 5209  9,00 €

Ordensabzeichen 
mit Pin, klein 
(versilbert)
Nr. 5120  3,10 €

Ordensabzeichen 
mit Stift und Pin/
MA-Abzeichen 
rot-weiß 
Nr. 5121  0,50 €

Manschettenknöpfe in Samtbox  
Echt Silber, bitte hochpolieren 
Nr. 5207  25,00 €  

Ordenskrawatten 
(Material Seide)  
mit einem silbernen 
Johanniterkreuz 
Nr. 5212  34,50 € 

mit kleinen silbernen 
Johanniterkreuzen 
Nr. 5229  34,50 €



Hissflagge rot 
mit weißem acht-
spitzigem Kreuz 
1,2 x 3,0 m hoch, 
an der Befestigungs-
seite mit Gurtbesatz, 
alle Meter 1 Schlaufe 
sowie 1 Kunststoff-
haken
Nr. 5109  39,50 €

Gebetsbüchlein„Dienet dem Herrn“
80 Seiten, Pocket-Format 
In 3 Sprachfassungen:
dtsch.	Nr. 5164  4,00 €
franz.	 Nr. 5180  5,50 €
engl. 	 Nr. 5205  5,50 €

Gesang- und Gebetbuch für Johanniter 
208 Seiten, Pocket-Format 
Nr. 5213  5,00 €

Namensschild „Johanniter“ 
mit Magnet, mit Platzhalter für 
individuellen Namen, silber 
Nr. 5226  
5,00 €

Namensschild „Johanniter“ 
mit Magnet, mit Platzhalter für 
individuellen Namen, weiß
Nr. 5227  
4,00 €
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Ordensabzeichen, Ordensmantel und Zubehör Preis € Art.-Nr.

Ordensabzeichen mit Nadel und Sicherung, groß (vergoldet) 16,50 5118

Ordensabzeichen mit Nadel und Sicherung, groß (vergoldet) 16,50 5118

Ordensabzeichen mit Nadel und Sicherung, klein (versilbert)  3,10 5119

Ordensabzeichen mit Pin, klein (versilbert) 3,10 5120

Ordensabzeichen mit Stift und Pin/MA-Abzeichen rot-weiß 0,50 5121

Ordensspange für Ehrenritter (nur Uniformträger) 12,00 5128

Ordensspange für Rechtsritter (nur Uniformträger) 12,00 5129

Sicherung für Ordensabzeichen (versilbert) 1,60 5132

Sicherung für Ordensabzeichen (vergoldet) 1,60 5133

Ordensmantel, Qualität: 45 % Wolle, 55 % Trevira (hochwer- 
tige Kunstfaser), doppeltgezwirnt, Anfertigung nach Körper-
größe, zzgl. 9,- € Versandkosten. Nicht als Expresslieferung 
möglich. 

269,00 5220

Mantelknopf 3,00 5210

Kordelschließe 12,00 5211

Cingulum (Mantelschnur), schwarz, Material Kunstseide, 
zzgl. 9,- € Versandkosten

139,00 5104

Leinenkreuz klein Ø ~4,5 cm 16,00 5115

Leinenkreuz groß Ø ~7,0 cm 24,00 5116

Ordenskrawatte (Material Seide) mit kleinen silbernen  
Johanniterkreuzen, Breite ca. 7,5 cm, Länge ca. 148 cm

34,50 5229

Ordenskrawatte (Material Seide) mit silbernem Johanniter-
kreuz, Breite ca. 7,5 cm, Länge ca. 148 cm

34,50 5212

Krawattenklammer in Silber mit geprägtem Rundlogo  
Johanniter

9,00 5209

Manschettenknöpfe in Samtbox. Echt Silber, bitte hochpolieren 25,00 5207

Bücher und Broschüren Preis € Art.-Nr.

Buch „Johanniterbrevier“
Hrsg. Balley Brandenburg des Ritterlichen Ordens St. Johannis 
vom Spital zu Jerusalem, bearbeitet von Ruprecht Graf zu 
Castell-Rüdenhausen, 295 S., gebunden, DIN A5
Inhalt: Biblische Texte für Johanniter zum täglichen Gebrauch – 
Begleiter durch das Kirchenjahr, zzgl. 9,- € Versandkosten

79,00 5194
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Bücher und Broschüren Preis € Art.-Nr.

Das Ordenskreuz der Johanniter und Malteser / 
The Cross of the Orders of St. John and Order of Malta
Überblicksdarstellung über die Verwendung des Ordens-
kreuzes in den Johannesorden in englischer und deutscher 
Sprache von RR Dr. Christian Raap 
(2. Auflage, Schriftenreihe der Hessischen Genossenschaft 
des Johanniterordens, Heft 26, Nieder-Weisel 2022)

   9,00 5230

Buch „Album der Kapitelmitglieder seit 1958“   Restposten
Hrsg. Johanniterorden, 1999, bebildert, 211 S., A4-Format
Inhalt: Das Album führt alle Mitglieder des erweiterten Kapi- 
tels von 1958 bis 1999, der Amtszeit des Herrenmeisters, 
S.K.H. Wilhelm-Karl Prinz v. Preußen, auf.

 15,00 5148

Buch „Der Johanniterorden 1999“                         Restposten
Hrsg. Balley Brandenburg des Ritterlichen Ordens St. Johannis
vom Spital zu Jerusalem, 1999, bebildert, 96 S., A4-Format
Inhalt: Bildband zu den Veranstaltungen zum 900-jährigen 
Bestehen und zur Investitur des Herrenmeisters, S.K.H. Dr. Os- 
kar Prinz v. Preußen, in Nieder-Weisel im September 1999

   5,00 5152

Buch „Johanniter im Spannungsfeld an Weichsel und Warthe“
Dr. Walter Threde/Thora v. Bonin, Hrsg. Posen-Westpreußi-
sche Genossenschaft des Johanniterordens, 2. ergänzte Auf-
lage 2012 mit vervollständigter Mitgliederliste 2012, 256 S.
Inhalt: Mit Geleitwort des Herrenmeisters. Erzählt die wechsel- 
volle Geschichte der Johanniter, den Pilgerfahrten nach 
Jerusalem, den Johannitern im mittelalterlichen Polen, den 
Auswirkungen des Ersten Weltkrieges auf den Orden und 
den Neubeginn in den Nachkriegsjahren.

 29,80 5150

Buch „Den Glauben schützen und den Schwachen helfen“
Prof. Bernhard Maurer, Hrsg. Der Johanniterorden, 2005, 
104 S., A5-Format
Inhalt: Die Regel der Balley Brandenburg des Ritterlichen  
Ordens St. Johannis vom Spital zu Jerusalem. Ein Kommen-
tar nebst einer Betrachtung der acht Seligpreisungen und 
einer Predigt zum 900. Ordensjubiläum

 10,00 5186
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Bücher und Broschüren Preis € Art.-Nr.

Broschüre „Sammlung Werner“ des Johanniterordens
Wilhelm-Karl Prinz v. Preußen, Hrsg. Johanniterorden, 1995, 
36 S., Format 21 x 21 cm
Inhalt: Bilder und Beschreibungen des Nachlasses von Eckart 
Werner an den Johanniterorden. Eine besonders wertvolle  
Sammlung von Gemälden, Porzellanen und Möbeln aus preu- 
ßischer Zeit. 

 10,00 5161

„Anmerkungen zum Ritterlichen Johanniterorden“ 
Reprint des Werkes von Johann Christoph Beckmann von 
1695 (Frakturschrift), ergänzt mit einer Abhandlung zur 
Ordensgeschichte und einem umfassendem Bildteil; heraus-
gegeben von Andreas v. Klewitz, 282 S.

 24,90 5201

Das Johanniterhospiz in Jerusalem 
Hrsg, Bayerischen Genossenschaft, anlässlich des 100-jähri-
gen Hospiz-Jubiläums 2008 beschreibt der Historiker Jakob 
Eisler die Geschichte dieser Gründung des Johanniterordens 
und sein Engagement bis in die heutige Zeit.

   5,00 5144

Kreuzessymbolik und Wappenwesen im Johanniterorden
Gedanken zu Ursprung, Geschichte, Zielen und Symbolik. 
Ein Beitrag zur ordensritterlichen Heraldik.

   9,90 5228

Gesang- und Gebetbuch für Johanniter
Hrsg. Ordensdekan Ruprecht Graf zu Castell-Rüdenhausen, 
208 S., Pocket-Format
Inhalt: Hilfreich zur Gestaltung von Andachten, Besinnung 
und Gottesdiensten und bei Treffen innerhalb der Johanniter-
Gemeinschaft. Es enthält wichtige und bekannte Lieder, die 
auch ohne musikalische Begleitung gesungen werden können. 
Zur Gestaltung der Aktivitäten enthält es Gebete, Psalme 
und eine Anleitung zu Andachten und Gottesdiensten. Es 
eignet sich auch für persönliche Andachten und unterstützt 
den Ordensauftrag „Einsatz für den christlichen Glauben“.

   5,00 5213
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Bücher und Broschüren Preis € Art.-Nr.

Gebetsbuch „Dienet dem Herrn“
Hrsg. Balley Brandenburg des Ritterlichen Ordens St. Johannis 
vom Spital zu Jerusalem, Auflage 2010, 80 S., Pocket-Format
Inhalt: „Dienet dem Herrn“ wird den Mitgliedern des Johanni-
terordens und seiner Werke als Wegweisung empfohlen und 
soll „Anregung und Anleitung sein, Kranken, Verletzten und 
Sterbenden nicht nur äußere Hilfe zu geben, sondern auch, 
wenn es möglich und geboten ist, Zuspruch und Trost“ (Zitat 
Herrenmeister).

   4,00 5164

Gebetsbuch „Serve the Lord. Orders · Directives · Prayers“
Published by the Bailiwick of Brandenburg of the Chivalric 
Order of Saint John of the Hospital at Jerusalem, Subkom-
mende USA, Translation: RR Andreas K. Bremer & Bishop 
Emeritus (ELCA) Mark Herbener, Dallas 2013, 80 S. (Gebets-
buch „Dienet dem Herrn“ in englischer Übersetzung)

   5,50 5205

Gebetsbuch „Au service du Seigneur“
Editions par le Bailliage de Brandebourg de l’Ordre Chevale- 
resque de Saint-Jean de l’Hopital de Jérusalem, 1996, 81 S. 
(Gebetsbuch „Dienet dem Herrn“ in französischer Überset-
zung)

   5,50 5180

„Die Johanniter“ 
Informationsbroschüre mit Darstellungen zu Vergangen-
heit und Gegenwart des Johanniterordens und seiner Werke. 
Hrsg.: Der Johanniterorden, 2. Auflage 2019, Broschüre,  
Format 21 x 21 cm, 52 S., 44 Abbildungen

   3,00 5222

„Die Johanniter“ 
Informationsbroschüre in englischer Sprache mit Darstellun-
gen zu Vergangenheit und Gegenwart des Johanniterordens 
und seiner Werke. Hrsg.: Der Johanniterorden, 1. Auflage 
2016, Broschüre, Format 21 x 21 cm, 52 S., 44 Abbildungen

   3,00 5217

Broschüre „Der Johanniterorden“                         Restposten
20 S., Format 21 x 21 cm
Inhalt: Beginnend mit Johannes dem Täufer und einer kurzen 
Einführung in den Ursprung des Ordens, vermittelt diese Bro- 
schüre Informationen über dessen Struktur und Geschichte. 

   1,00 5159
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Broschüren und Schriftenreihen Preis € Art.-Nr.

Broschüre „The Johanniter Order“
Hrsg. Johanniter Order, 03/2013, 20 S., Format 21 x 21 cm
Contents the Structure of the Johanniter Order, the History, 
The Alliance of Orders, e.g. The Johanniter Humanitarian 
Group Services-JHG and The Johanniter Rescue Service.

   1,00 5189

Schriftenreihe „Rote Hefte“
„Satzungen der Balley Brandenburg des Ritterlichen  
Ordens St. Johannis vom Spital zu Jerusalem“  
Fassung 2016, 16 S., DIN A5
Inhalt: Alle 33 Paragrafen mit vollständigen Änderungen bis  
zum Jahre 2016, von der Aufgabe des Ordens über die Ge-
meinnützigkeit, die Ordenswerke, Mitarbeiter bis zum Aus- 
scheiden oder Ausschluss aus dem Orden. Eine umfassende 
Information für langjährige Mitglieder zum Nachschlagen und 
für Anwärter zur Vorinformation

   3,90 5185

Johanniter-Ordensblatt Sonderausgabe, Heft 1/März 1999
„900 Jahre Dienst am Nächsten“, 
Inhalt: Die Themen sind u.a. der ritterliche Auftrag des 
Ordens in der Gegenwart, Stationen der Mitmenschlichkeit – 
Entwicklung der Ordenswerke 1945–1999, eine sich wan-
delnde Welt-Verpflichtung des Ordens heute und in Zukunft. 
Mit einem Vorwort von ER Carl Graf v. Hohenthal zur Funk-
tion des Herrenmeisters als moderne Führungskraft 

   1,00 5182

Johanniter-Ordensblatt Sonderausgabe, Heft 3/Sept. 1999
„900 Jahre Dienst am Nächsten“, 
Inhalt: Die Investitur des neuen Herrenmeisters, S.K.H. Dr. Os-
kar Prinz v. Preußen. Ein Auszug aus K Karl-Johann Pieter 
v. Quistorps Rede an den scheidenden Herrenmeister, S.K.H. 
Wilhelm-Karl Prinz v. Preußen. Der Ablauf der Investitur, die 
Dokumentation des Johanniter-Jubiläums, u. a. Festgottes-
dienst im Berliner Dom, Festessen im Schloss Charlottenburg 
und Festakt im ICC Berlin

   1,00 5183
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Broschüren und Schriftenreihen Preis € Art.-Nr.

Schriftenreihe „Rote Hefte“ 
„Der Johanniterorden – Balley Brandenburg des Ritter- 
lichen Ordens St. Johannis vom Spital zu Jerusalem“
Prof. Dr. Dr. h.c. mult. Axel Frhr. v. Campenhausen, 2008,  
40 S., DIN A5, ISBN 978-3-89468-282-5
Inhalt: Ordensgeschichte komprimiert, von den geschichtlichen 
Anfängen über die Reformation und Autonomie des Ordens im 
Mittelalter, das landesherrliche Kirchenregiment, den Augsburger 
Religionsfrieden und Westfälischen Frieden, den Reichsdeputa-
tionshauptschluß, die Säkularisation, die Wiedererrichtung bis 
in die Neuzeit, einschließlich Informationen über den Rechts-
status als Verein, die preußischen und internationalen Ordens-
strukturen und den Allianzvertrag von 1961. Mit einer Liste der 
Herrenmeister seit 1762 und einem Stichwortverzeichnis  

   5,00 5198

Schriftenreihe „Rote Hefte“                                      Restposten
„Das Heilige Grab der Meisenheimer Johanniter“                
Prof. Dr. Dr. Otto Böcher, Hrsg. Prof. Dr. Dr. Otto Böcher, 
2005, 32 S., DIN A5
Inhalt: Eine Besinnung auf die im Ursprung auf Gottesdienst 
und Sakrament ausgerichtete Ordensgemeinschaft am Beispiel 
des Nachbaus des Grabes Christi der Meisenheimer Johanniter

   1,95 5179

Schriftenreihe „Rote Hefte“, 
„Das Ordensgebet des Johanniterordens“
Dr. theol. Bernhard Klaus, Hrsg. Johanniterorden, 1992, 43 S., 
DIN A5
Inhalt: Mit einem Vorwort von RR Ruprecht Graf zu Castell-
Rüdenhausen, Ordensdekan. Der Autor blickt zurück auf die 
historischen Gebetsordnungen bis 1811 und analysiert Gehalt 
und Gestalt des Ordensgebets. Er beleuchtet es im Kontext 
zu anderen Gebetstexten bei Maltesern und Johannitern.

   5,00 5156

Schriftenreihe „Rote Hefte“
„Der Ritterliche Orden St. Johannis vom Spital zu Jerusa-
lem – Ein Abriss seiner Geschichte“ 
Walter G. Rödel, Hrsg. Prof. Dr. Dr. Otto Böcher, 1989, 62 S., 
DIN A5
Inhalt: Übersicht der verschiedenen Stationen des Ordens 
vom Heiligen Land über Rhodos und Malta, der Ausbreitung 
von Portugal nach Polen und von Sizilien bis Schweden

   6,00 5170
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Broschüren und Schriftenreihen Preis € Art.-Nr.

Schriftenreihe „Rote Hefte“
„Zur Geschichte des Johanniter-Ordens“ 
Prof. Dr. Dr. Otto Böcher, Hrsg. Prof. Dr. Dr. Otto Böcher, 
2002, 23 S., DIN A5
Inhalt: Die Darstellung konzentriert sich auf die Johanniter  
von den Anfängen (1099) bis zum Fall Akkos (1291) und 
setzt Schwerpunkte auf die Zeit von Zypern und Rhodos 
(1291–1522) und Malta (1530–1798). Abschließend ein kur-
zer Einblick in den Orden des 19. und 20. Jahrhunderts.

   5,00 5174

Schriftenreihe „Rote Hefte“
„Zur Freiheit berufen – Christsein in einer Zeit der Krise“
Albrecht v. Mutius, Hrsg. Siegfried v. Kortzfleisch, 1989,  
66 S., DIN A5
Inhalt: Behandelt Themen wie die Erinnerungen an die  
Motive des geistigen Aufbruchs des Ordens und Gedanken 
zur 50. Wiederkehr der Machtergreifung durch den Natio-
nalsozialismus bis zu einer abschließenden Rede über die  
Aufgaben der Johanniter von heute.

   2,50 5155

Schriftenreihe „Rote Hefte“                                    Restposten
„Protestanten und Katholiken im Johanniterorden“            
Walter G. Rödel, Hrsg. Prof. Dr. Dr. Otto Böcher, 1995,  
23 Seiten, DIN A5 
Inhalt: Gewissensentscheid und Versorgungsdenken in der 
Reformationszeit. Eine Schilderung vom Mittelalter bis zur 

„Frühen Neuzeit“ und die vielen Veränderungen durch den 
Einfluss von Renaissance und Humanismus sowie der daraus 
entstandene grundlegende Wandel, der in dem Verhältnis 
zwischen dem einzelnen Menschen und der gottgefügten 
Ordnung eingetreten ist. Der Autor schlägt eine Brücke von 
der damaligen „Emanzipation des Individuums“ bis zur heuti- 
gen vermeintlichen „Ellenbogen-Gesellschaft“.

   1,45 5172
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Broschüren und Schriftenreihen Preis € Art.-Nr.

Schriftenreihe „Rote Hefte“                                    Restposten
„Martin Luther und Hans von Berlepsch“                            
Prof. Dr. Dr. Otto Böcher, Hrsg. Prof. Dr. Dr. Otto Böcher, 
1992, 28 S., DIN A5
Inhalt: „300 Tage intensiver und ständiger Lebensgemein-
schaft“ 1521/1522, in denen Hans v. Berlepsch der Lehr-
meister Martin Luthers wurde, samt zeitgeschichtlichem 
Hintergrund

   1,45 5166

Schriftenreihe „Rote Hefte“
„Der Johanniterstaat in der Ägäis (1309–1522)“
Michael Losse, Hrsg. Prof. Dr. Dr. Otto Böcher, 1993, 31 S., 
DIN A5
Inhalt: Der Leser begleitet den ältesten der geistlichen Ritter-
orden von seinem ersten Wirkungsbereich, dem „Heiligen 
Land“, bis zu dessen Vertreibung von dort und dem geschei-
terten Versuch, Zypern zum neuen Zentrum zu machen.

   3,50 5165

Schriftenreihe „Rote Hefte“
„Der Ritterliche Orden St. Johannis vom Spital zu Jerusa-
lem – Bilder zu seiner Geschichte“ 
Walter G. Rödel, Hrsg. Prof. Dr. Dr. Otto Böcher, 1996, 32 S., 
DIN A5
Inhalt: Übersicht der verschiedenen Stationen des Ordens 
vom Heiligen Land über Rhodos und Malta, der Ausbreitung 
von Portugal nach Polen und von Sizilien bis Schweden. Eine 
bildliche Ergänzung zu den in der Broschüre „Der Ritterliche 
Orden St. Johannis vom Spital zu Jerusalem, ein Abriss seiner 
Geschichte“ geschilderten Stationen des Ordens

   6,00 5171

Schriftenreihe „Rote Hefte“                                    Restposten
„Die Johanniterkirche in Nieder-Weisel“                           
Michael Gließner, Hrsg. Prof. Dr. Dr. Otto Böcher, 2000, 67 S., 
DIN A5
Inhalt: Eine kunstgeschichtliche Untersuchung der Komtur-
kirche. Seit 1896 finden hier die Gottesdienste der hessischen 
Rittertage und seit 1963 jährlich die Ritterschlagsfeiern statt

   4,95 5173
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Broschüren und Schriftenreihen Preis € Art.-Nr.

Schriftenreihe „Rote Hefte“
„Friedrich Wilhelm IV. König von Preußen – Ein Roman- 
tiker auf dem Thron?“
Prof. Dr. Walter Bußmann, 20 S., DIN A5
Inhalt: Bericht über die Wiederbelebung des Johanniterordens 
durch König Friedrich Wilhelm IV. vor dem Hintergrund der 
politisch-geistigen Bedingungen der damaligen Zeit

   2,50 5168

Theologische Schriftenreihe des Johanniterordens Preis € Art.-Nr.

Theologische Schriftenreihe Heft 1
„Das Christentum – eine Religion unter anderen?“
Prof. Dr. Dr. Wolfhart Pannenberg, Hrsg. Ruprecht Graf zu 
Castell-Rüdenhausen, 1996, 16 S., DIN A5
Inhalt: Das Christentum innerhalb der Weltreligionen

   3,50 5169

Theologische Schriftenreihe Heft 2 
„Die Kardinaltugenden – ethische Grundlage der Ritter-
pflichten“
Dr. theol. Bernhard Klaus, Hrsg. Johanniterorden, 1997, 33 S., 
DIN A5
Inhalt: Diese Studie begegnet der allgemeinen Gefahr des 
heutigen Werteverfalls und leistet hilfreiche Dienste bei der 
stets aufs neue notwendigen Besinnung.

   8,00 5157

Theologische Schriftenreihe Heft 3
„Die Johanniter auf dem Weg in das Jahrtausend“
Prof. Dr. Dr. h.c. Bernhard Klaus, 
Hrsg. Ruprecht Graf zu Castell-Rüdenhausen, 
2007, 32 S., DIN A5
Inhalt: Das Verhältnis des Ordens zur Evangelischen Kirche 
wird untersucht, mit Betonung des geistlichen Lebens im  
Orden und die Zuordnung zur Evangelischen Kirche.

 22,50 5196
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Theologische Schriftenreihe des Johanniterordens Preis € Art.-Nr.

Theologische Schriftenreihe Heft 4
„Ich gelobe vor Gott und diesen Ordensrittern [...]. 
Eine biblische Orientierung zum Rechtsrittergelübde 
des Johanniterordens“
EK Univ.-Prof. (em.) Dr. theol. Peter C. Bloth, 
Hrsg. Ruprecht Graf zu Castell-Rüdenhausen, 
2008, 32 S., 11 Abb., DIN A5
Inhalt: Neben einer begrifflich-historischen Vorklärung werden  
diese Fragen beantwortet: Warum und wozu bedürfen wir als  
Ehrenritter eines erneuten Gelübdes? Wir haben doch dem 
Herrenmeister unseres Ordens mit eigener Hand bereits eine 
anspruchsvolle „Versicherung“ unterschrieben! Und haben 
nicht ältere Johanniter bei ihrer feierlichen Aufnahme im 
Gottesdienst bereits ein „Ehrenritter-Gelöbnis“ abgelegt? 

   5,00 5199

Theologische Schriftenreihe Heft 5
„Zum ‚epochal’ Neuen in der Spiritualität des neubelebten 
Johanniterordens – ein Überblick mit Beispielen“
EK Univ.-Prof. (em.) Dr. theol. Peter C. Bloth, 
Hrsg. Ruprecht Graf zu Castell-Rüdenhausen, 
2011, 44 S., 10 Abb., DIN A5
Inhalt: Die Wiedereinsetzung der Balley Brandenburg durch 
König Friedrich Wilhelm IV. von Preußen, einem tiefernsten 
Christen, 1852 war ein politisches, wirtschaftliches und vor 
allem ein sozialpolitisches Signal. Hatte doch die Verelen-
dung in der Periode der Frühindustrialisierung breite Schich-
ten der Bevölkerung erfasst. Die evangelische Kirche wurde 
in dieser Zeit durch Johann Hinrich Wicher aufgerüttelt, der 
erkannt hatte, dass auch die Kirche hier helfen muss. Er be-
gründete die „Innere Mission“ und setzte so die segensreiche 
Arbeit des Diakonischen Werkes in Gang.  

   7,25 5177
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Theologische Schriftenreihe des Johanniterordens Preis € Art.-Nr.

Theologische Schriftenreihe Heft 6
Kirche und Johanniterorden
RR Prof. Dr. Peter Lampe und ER Prof. Dr. Dres. h.c. Christoph 
Markschies, Hrsg. Ruprecht Graf zu Castell-Rüdenhausen, 
2012, 36 S., DIN A5
Inhalt: Der Johanniterorden ist keine eigene Kirche, aber er 
nimmt regen Anteil an den oft spannungsvollen Auseinander- 
setzungen innerhalb der EKD. RR Lampe geht von Gal 3,28 
aus: „Ihr seid allesamt einer in Christus Jesus“. Dies wird am 
Markus-Evangelium exemplifiziert. Angefügt ist eine Predigt 
über Markus 4. ER Markschies beleuchtet den Satz: „Der 
Johanniterorden ist Teil der evangelischen Kirche“ aus dem 
Schutzbrief Bischof Wurms von 1947 und die geschichtlichen 
Hintergründe.

  9,00 5178

Aufkleber, Fahnen Preis € Art.-Nr.

Autoaufkleber PVC-Folie mit Ordenskreuz für Innen Ø 8 cm    0,50 5101

Aufkleber mit Ordenskreuz für Außen Ø 8 cm    1,05 5102

Hissflagge (rot mit weißem achtspitzigem Kreuz),  
2,5 x 1,2 m quer an der kurzen Seite mit Gurtbesatz, oben 
eine Schlaufe und unten Leine überhängend

 39,50 5108

Hissflagge (rot mit weißem achtspitzigem Kreuz),  
1,2 x 3,0 m hoch an der Befestigungsseite mit Gurtbesatz, 
alle Meter 1 Schlaufe sowie 1 Kunststoffhaken

 39,50 5109

Hissflagge (rot mit weißem achtspitzigem Kreuz),  
1,2 x 3,0 m hoch wie vorstehend, zusätzlich an der Oberkante 
mit Gurtbandhohlsaum für Drehausleger (ca. 3,5 cm Ø)

 43,00 5124

Kranzschleifen Preis € Art.-Nr.

Kranzschleife Johanniterorden  
(achtspitziges Kreuz auf rotem Band)

 13,50 5113
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Werbeartikel, Faltblätter, Fotos, Konferenzmappen Preis € Art.-Nr.

Johanniter-Kugelschreiber schwarz, mit silbernem Johan-
niter-Logo (Lasergravur), im Geschenkkarton

 17,50 5231

Namensschild „Johanniter“ mit Magnet, mit Platzhalter für 
individuellen Namen, silber

  5,00 5226

Namensschild „Johanniter“ mit Magnet, mit Platzhalter für 
individuellen Namen, weiß

   4,00 5227

Schlüsselanhänger aus rotem Leder mit geprägtem Johan-
niter-Logo

   5,00 5202

Briefpapier „Johanniter“ (VE 1.000 Blatt) inklusive Versand  42,00 5175

DVD „Der Auftrag – Luther und die Johanniter“ (Film 45 Min.)   15,17 5218

1 Porträtfoto Herrenmeister der Balley Brandenburg,  
S.K.H. Dr. Oskar Prinz v. Preußen, A4-Format

 13,10 5147

Bilder aller bisher amtierenden Herrenmeister,  
jeweils 6 Einzelporträts, A4-Format

 13,10 5146

Konferenzmappe mit Ordenskreuz und geschichtlicher Über-
sicht für DIN A4

   1,05 5112
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Die Preise sind gültig ab 01.01.2024 und verstehen sich inklusive Mehrwert-
steuer aber exklusive Versandkosten. Derzeit erheben wir eine Versandkosten-
pauschale je Bestellung in Höhe von 5,50 Euro. Sollte dieser Wert im Rahmen 
Ihrer Bestellung überschritten werden, werden die zusätzlich entstandenen 
Versandkosten entsprechend in Rechnung gestellt. Alle Angaben freibleibend. 

www.johanniter-ordensartikel.de wird betrieben von der 
Johanniter HealthCare-IT Solutions GmbH
Finckensteinallee 123, 12205 Berlin
Telefon	 +49 (0)30 8441590-99
Fax 	 +49 (0)30 8441590-790
E-Mail 	 info@johanniter-ordensartikel.de 


